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Toamna si prietenii ei
Recapitulare

,Scrisoare de toamnd“

Zana Toamna a poposit iar pe meleagurile noastre.

Cu alai de frunze si fructe coapte, ea alearga norii plumburii
pe cer. Picaturile de ploaie se pregatesc sa cada.

Pasarile au plecat in tarile calde, iar animalele isi cauta
addpost si hrana pentru iarna.

— Bine ai venit, dragad toamna!

1. Scrie:
@ numarul frunzelor galbene: 2 unitati, 8 zeci: b{&
z

@ numarul pasarilor caldtoare care au plecat in tarile calde:

@ numarul picaturilor care cad dintr-un nor: 7 unitatj, 9 %& e

@ numarul alunelor culese de animale pentru iarp; 4&0,

@ numarul format din: 9 unitati, 2 zeci: Q/o
2. Incercuieste filele din calendar care arata lul"(ﬁpamn%g/ :'
Octombrie Decembrie \ Septeﬁbrie Noiembrie
L M MI J V S D LMMIJVSD\LMMIJVSD L M M J V S D
1 2 3 4 1 2 3 4 5 6 V 1 2 3 4 5 6
56 7 8 9 10 11 7 8 9 10 11 12 1 7 8 9 10 11 12 13 2 3 4 5 6 7 8
12 13 14 15 16 17 18 14 15 16 17 18 19 20 14 15 16 17 18 19 20 9 10 11 12 13 14 15
19 20 21 22 23 24 25 21 22 23 24 25 26 27 21 22 23 24 25 26 27 16 17 18 19 20 21 22
26 27 28 29 30 31 2829 30 31 %0282930 23 24 25 26 27 28 29
30
T O
3. Scrie cate o legu Gsbspunzétoare literei date:

da-

qg
4. Scrie numerele: /

@ -de1a921a97:

; . bc-

7 -intre 37 s142:

g. pare, mai mari decat 47 si mai mici sau egale cu 56.

5. Fructele contin vitamine si ne dau energie. Calculeaza numarul fructelor de toamna.

35 +24= @ 56 - 14 = B
81-9= @) m+os=[ | &

63




TESTE INITIALE
Testul 1

Incercuieste rezultatul corect. Numai un raspuns este corect.

1. Vecinul mai mic al numarului 79 este:

a)80; b)81; ¢)78; d)77. (10p)
2. Rotunyjit la zeci, numarul 87 devine:
a) 80; b)70; ¢)90; d)60. (10p)
3. Rezultatul calculului 52 + 17 este:
a)68; b)59; ¢)69; d)70. (10p)
4. Adauga la suma numerelor 34 si 51, cea mai mare cifra para. Ai obtinut:
a)93; b)92; ¢)90; d)87. (20p)
5. Completati in casete cifrele necunoscute: a) 2 [ |+ b) |:| 2+
37 (20p)

6. Intr-o livada sunt 24 de meri, cu 12 mai multi nuci, iar restul
Cati peri sunt in livada?

an la 9%:§unt peri.
(20p)
D

Timp de lucru: 45 minute

R °

Se acorda 10 puncte din oficiu. CJ
S B FB <
5069 | 70-89 | 90-100 { “,\ Q
puncte puncte puncte (.J

.);Qwaéo

Incerculeste rezultatul corect: lﬁ&pﬁns este corect.
1. Acum 8 ani, Vasile avea 1 ezen sta lui este:

a) 20 ani; b)22ani; ¢) ]’m d) ]@J (10p)
2. Se stie cd a = 28, iar b este 2 mdmare. Atunci a + b este:
a) 68; b) 58:; “ Cj 66. (10p)

3. Alin are 2 ani 1 si Alina are 4 ani. A
Peste cati ani ii impreund 18 ani?

a)2ani; b)4 n; d)3ani. (10p) 30 1

4. Priveste graficul alaturat. Dan, Vasilicd, Ionut si 20 4---a---
Victor au adunat timbre din diferite tari ale Europei.

15 4---nnee
a) Cate timbre au adunat Dan si Ionut in total? 10 forqeeeef feeee] |-
b) Cu cate timbre a adunat Victor mai mult decat Dan? 5] ﬂ NP B

¢) Cate timbre au adunat toti copiii? (20p)

»

Dan Vasilica Tonut Victor :
5. Scrie numerele: 6, 8, 12, 20 ca suma de:

a) doi termeni; b) trei termeni diferiti; ¢) 4 termeni egali. (20p)
A
(20p)
E D

6. Cate triunghiuri sunt in desenul alaturat?

Timp de lucru: 45 minute
Se acorda 10 puncte din oficiu.

S B FB B C
50-69 70-89 90-100
puncte puncte puncte



CAPITOLUL 1
NUMERE NATURALE 0 - 1000

1. Scrierea, citirea §i formarea numerelor naturale pand la 1000.
Numere pare. Numere impare

1. a) Formeaza la numaratoare, desenand bile, urmatoarele numere care au:
* 2 unitati, 3 zeci, 3 sute; * 7 unitati, o zece, 4 sute; * 8 sute, 8 unitati;
* 4 unitati, 2 zeci, 5 sute; * 8 sute, 3 zeci, 9 unitati; * 7 sute, 8 zeci.

b) Scrie in casete cifra corespunzatoare fiecarui ordin, apoi citeste fiecare numar format:

. NO

slz|u s|z|u slz|u s u u('5\°szu

RS

2. Citeste fiecare numar, coloreaza cu rosu cifra suteléf, cu Q}b stru cifra zecilor si cu

galben cifra unitatilor: . Q

LA 1
s|lz|u s|z|u s|lz|u| |s s L&fu s|z|u S|z
2|504| [2]5]0] [4]0]7 NP4 |8 83| [9]0]3

y \! >
3. Uneste printr-o sdgeata numaru is Cu o;&&in coloana A, cu acelasi numar scris cu
litere din coloana B. A )

(( v . %0, patru sute optzeci s gapte

0 suta treizecj gj sase

r.o / patru sute nouszeci si doi

trel sute cincizecj i cinci

(492( Patru sute ¢inci

1 2 3 4 5 6

N ;—n
b)
G\
C
: ' ®
«

4. In careul alaturat completeaza cu cifrele care
compun numerele scrise cu litere:

A. treizeci si noud; doud sute patruzeci si cinci;
B. trei sute patruzeci si cinci; optzeci si patru;
C. douazeci si noud; patruzeci si trei;

D. trei; opt; treizeci si sase;

E. cincizeci si noud; doud sute cincizeci si doi;
F. patru sute trei; unsprezece.

ol I~ A @ B -~ I

O10S



STIINTELE VIETII

CORPUL OMENESC
Mentinerea stirii de sindtate — igiena personald
Sa retinem!
Igiena personala asigura curitenia corpului prin spalare, pentru a fi aparat de boli.

Pentru a ne feri de microbi, trebuie sa respectam reguli de igiena personala:
spilarea mainilor, a dintilor, aerisirea locuintei, perierea hainelor, a inciltimintei.

1. Pentru a preintampina aparitia bolilor, ce reguli de igiena personald respectati zi de zi?
o

2. Taie ce nu se potriveste! { \’
potrives . N0«

Igiena personala se refera la: 3

e deprinderi de viatd sdnatoasa ° alim:?'e(s%asé

e curdtenia corpului si a hainelor ® regi

% t de na si miscare
e jocurile la calculator e consumul de bor@boane.

{ p\ @
3. Vreau sa fiu sanatos! Scrie actiunile coreK{Zé oar‘e..o
mainile murdare — le y 0\
dintii — i \ .@:
hainele — le . ( \ 0\'
cand stranut sau tuses 7 N ) gura cu batista
.. \ Y
unghiile — le & / CJCJ

e nu te simti bine si iei medicamente din dulap singur?

e vara nu bei lichide?

e mananci cu mainile murdare?

e stai la calculator mult timp?

Q155



3. Ordonarea numerelor naturale in concentrul 0 — 1000
folosind pozitionarea pe axa numerelor, estimdri, aproximdri

1. Completeaza pe axa numerele care lipsesc.

v

o 100 400 600 700

Cum compardm numerele naturale?

Retineti!
102 > 97, pentru ca 102 are trei 876 > 874 pentru cad primele douad cifre
cifre, iar 97 are doua cifre. coincid, iar 6 > 4.

Deci, dintre doud numere naturale Pentru a co rl&nerele naturale
a s1 b, daca a are mai multe cifre decdt |a si b care gu uthdr de cifre,
nbfrele@carul ordin,

b, atunci a este mai mare decat b. compardm pe
. Este ’@i mare numarul

i t&lité mai mare.

Notam: a > b sau b <a. care ar

Notam: ﬁ Exemple:

X 8 = 8; 145 = 145;
” ‘{ dlf§ 9 % 13; 123 = 454;
< auegal 4<7;18<18;
N v m i feare sau egal 8 > 8; 234 > 230,

Observatie

Numarul umar natural mai mare decit zero.

aproximdm numerele naturale?

Victor are 876 lei. Spunem cd Victor are aproximatix 900 lei sau 880 lei.

< In anumite situatii nu este necesar sa stim toate cifrele unui numar. In acest caz
folosim aproximarea lor prin lipsa sau prin adaos.

372 635

v

0 100 200 300 400 500 600 700
S Numarul 372 poate fi aproximat la:
— ordinul zecilor prin adaos cu 380;
— ordinul sutelor prin adaos cu 400;

— ordinul zecilor prin lipsa cu 370;
— ordinul sutelor prin lipsd cu 300.

O 243



Cum rotunjim numerele naturale?

Sa observim:

suti 876 rotunjit sece
— la cea mai EE— 880

apropiata

Rotunjim la ordinul:
— zecilor prin adaos cand cifra unitatilor este cel putin egala cu 5;
— zecilor prin lipsa cand cifra unitdtilor este mai mica decat 5;
— sutelor prin adaos cand cifra zecilor este cel putin egala cu 5;
— sutelor prin lipsa cand cifra zecilor este mai mica decat 5.

Exemple:
Numirul Apr-oxi-msflvri Apf‘oximﬁri Aproxi i@Aproximarea se
prin lipsa prin adaos prin ro face la nivelul
766 760 770 Y zecilor
763 760 770 - XF zecilor
89 80 90 90 A zecilor
949 940 950 950, zecilor
849 800 900 ~800 sutelor
679 600 7 (.4 700 sutelor

2. Observa cu atentie axa numerelor,.a oi@e Soregt}'iumerele de sub ea:
O, ’ y

\4

0 | 200 ' 0 \"50"6 600 700 800
)
u g

385 862; 70 8:C814; 478; 762 360; 790;

%1 cele opt numere pe axa de mai sus, dupa model.
jos, dupa ce ai rezolvat punctul a):

a) localizeaza cat
b) completeaza t

Numairul 702 608 814 | 478 762 360 790

Se rotunjeste la

nivelul sutelor: 400 200

3. Care dintre numerele naturale formate numai din sute sunt mai apropiate de numerele:
a) 340; b)470; ¢)964; d)430; e)820; f)670; g)970.

4. La o gradinita sunt 272 de copii. Mos Craciun isi propune sd ofere cate o

ciocolatd fiecarui copil. Batoanele de ciocolatd sunt ambalate in cutii cu

200 sau cu 300 de batoane. Care cutie trebuie sd o aibd in sac Mos Craciun,
entru ca fiecare copil sd beneficieze de darurile mosului?

253



PLANTE SI ANIMALE
Nevoi de bazd ale plantelor

Sa retinem!
Plantele si animalele sunt vietuitoare. Vietuitoarele se nasc, se & &
hranesc, respira, cresc, se inmultesc si mor. & P
Pentru a trai, plantele si animalele au nevoie de: aer, hrana si apa. & &

1. Da exemple de plante:
¥ copaci: ;
® flori de gradina:

¥ plante medicinale:

® flori de camp:
_\‘a \
'O

2. Ce se Intampla cu plantele daca: O\.
® nu au aer: se ingalbenesc/ infloresc/nu sunt afec f1\\ -Qv
® nu au apd: cresc mai greu/se usucd/fructele se
® nu au caldura: cresc incet/fructele raman Verz1/1n ;
® nu au hrana (sol hranitor): frunzele rdman Ver ar nu fa@éte/ frunzele se Ingalbenesc
si planta se ofileste.

(‘

3. Raspunde la ghicitori printr-un deseﬁ d&&) rind név?le organismelor vii.

N-are culoare -
N . ’ D Toata vara a lucrat
-are miros; 0 nezeu -
o Multa ................ a adunat.
bo

Dar la toti = beg;gﬁ‘u si eu.

E de folos. ‘ 4 ) (o)) (furnica)
0 //=\\

o o J L J

4. Deseneaza o planta care a avut toate conditiile de dezvoltare si o plantd care a dus lipsa de
anumite nevoi de baza.




4.2. Adunarea §i sciderea cu trecere peste ordin (0 - 1000)
4.2.1. Adunarea numerelor naturale cu trecere peste ordinul unitdtilor

Sda observam:
+6 +5 +8 +7

305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320

v

\
+12
305+ 6=311 307 +5=312
305+6 = 300+5+6 307+5—3oo+7+5
300 + 5 5 1 300 + 7 l
= 300+5+5+1 o— 7+ +2
—300+10+1
=310+1 /l 310+
= 311. &‘l
309 + 8 =317 308 Q?p
’@8
309+8 = 300+ 9+8 /) (@ 300+8+2 +10
PN /\ \ /\
300 + 9 ¢ 39 6’ 10
=300+9+1+ \ \?,, — 300+ 10+ 10
- \ \ = 320.
— 300+ 10 + =

sau

310 +7
317.Jr U QQJD
C‘_j}o

+10 +10
2 2
307 + 309 + 308 +
_8 12
312 317 320

1. Calculeaza, agezand numerele unele sub altele, dupa model:
+10

¥
Model: 236 +325=236+  2)25+27; €) 356 +415;,  e)445+239;
325 b) 35 + 416; d)418+166; 1) 132 + 849,

561

LUCRU iN PERECHI!
2. Calculati, folosind descompunerea numerelor in sute, zeci si unitati, dupd model:
Model: 339 + 526=300+500+30+20+9+6=800+30+20+9+1+5=

/NN A\ N

300+30+9  500+20+6 5+ 1 10
=800 + 30 +20 + 10 + 5 = 800 + 60 + 5 = 865.
a)145+38=(__ ] ¢)349+127=(__) e369+423=__] g575+415=__)
b)194+47=__] d)435+247=(__ ] H169+315=__ ) h)813+178=_ )
O 453



Recapitulare si sistematizare prin teste
Testul 1

1. Completeaza casetele libere cu numere corespunzatoare:

a)42:6=_1; by4s:[_|=8: 072: [ ]=38:
[T]:8=7 63:7=[_1; 80: [ [ ]=5;
72:8=[_1; 40:[]=s5; 64:8=[_1.

(10p)
2. La catul numerelor 49 si 7 adauga catul numerelor 54 si 6. Scrie numarul obtinut.

(15p)
3. Calculati:

)6xN+@x0=LL  bax8)-Gx5=-L] t?xsw)—
(5x8)+(6x3)=[_]; 8 x8)—(6x8)=[_] sz%x%
L;

(Ox9+(3x9)= (6x9)—(7x7)= 0> 8)=[_]

D'

|/

<
TS
\\ r'Q (25p)

4. Sa se afle un numar pe care, daoa& ti @QS obtinem acelasi rezultat ca atunci

cand il adunam cu 24. (faceti un d Y
\'\
.5
(10p)
5. Din 60 m de pa con A@aat cearsafuri si halate. Pentru un halat s-au folosit
3 m, iar pentru 2 or/mai multd panza decat pentru un halat. Cata panza a
ramas daca s-au ri si 5 halate?
(20p)

6. 4 pungi cu rosii si 3 pungi cu castraveti cantdresc in total 58 kg. Dacd o pungd cu
castraveti cantareste 6 kg, cat cantareste o punga cu rosii?

(10p)
Timp de lucru 45 minute.
Se acorda 10 puncte din oficiu.

S B FB
50-69 70-89 90-100
puncte puncte puncte

& 1243
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Réspunsuri. Indicatii. Rezolvdri

Teste initiale

Testul 1. 1. ¢). 2. ¢). 3. ¢). 4. a). 5. 24 + 82+  6.32 peri.
13 14
37 96

Testul 2. 1. b). 2. a). 3. d). 4. a) 25 de timbre; b) 20 de timbre; ¢) 75 de timbre. 5. a) 1 + 5 sau
2+4sau3+3;b)1+2+3.5.a)1+5=6,2+4=6,3+3=6,8=3+5=1+7=4+4=2+6.
12=1+11etc.20=2+18etc;b) 1 +2+3=6,1+2+5=8,3+4+5=12,4+5+11=20sau
alte variante; ¢) 6 nu poate fi scris, 8 =2 +2+2+2,12=3+3+3+3,20=5+5+5+5.
6. 6 triunghiuri.

Capitolul I. NUMERE NATURALE 0 - 1000

1. Scrierea, citirea si formarea numerelor naturale pani la 1000. Numere Numere impare
5. a) 136, 137, 138, 139, 140; b) 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504; x‘; %& 702, 701, 700,
699, 698, 697. 7. a) 489; b) 860; ¢) 708; d) 52; e) 600; f) 803 8. a) 6 777, 222; ¢)
138, 238, 468, 978, 508, etc. 10. 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432. 1 72 5 4, 575, 576,
577.12. 818, 820, 822, 824, 826, 828, 830. 13. 706, 760 ) 170, 2 720, 120, 172
sau alte variante; b) 701, 207, 721, 271 sau alte variante, %i? 247, 253 256; b) 765,

770, 775, 780, 785, etc. 17. 300, 111, 210, 201, 102, 1 51 respectiv, 1000.
19. a) 115, 225, 335, 445, 555, 665, 775, 885, 995, 116, 226 b) 185, 357, 579, 531, 753, 975;

¢) 143 si 251. 20. a) 251, 252, ..., 259; b) 400, 40% 400, ) 697, 699, 701, 703, 705.
21. a) 987; b) 999; ¢) 102; d) 100 22. (640). 23. a 1,222, ..., 999. 25. 608, 618,
628, ..., 698. 26. 150, 959. 28. a) 490, 492, 498 783 785, 787 789.29. 103, 112,
121, 130 202,211, 220, 301, 310, 400. 3& 330

2. Compararea numerelor natura n 000

6. a) 333, 493, 840 si 304; b) , narcise. 7. a) 347, 374; b) 547, 457, 475;

¢) 201, 102, 120; d) 804, 80 27 1 17 9. a) vineri; b) luni; ¢) miercuri si vineri.
11a)6789b)456& ’ 30T 1,2, 3, 4, 5; 1) 753 = 753. 12. a) 347 si 743;
b) 405 si 540; ¢) 579 si 975; si 850,13, a) ®:b) ®:¢) ®; a) ®). 15. a) 480; b) 349;
¢) 449 sau 458. 16578) 199:si 20 6 si 206 etc. 18. 163, 263, 363, 463. 19. 971. 20. 160.
21. 206, 226, 2464.266,986. 22. a)2 32 233,234, 235, 236, 237, 238; b) 379; ¢) 689, 690, ..., 700.
23. 2) 879; b) 209, 24:978:25. a) 208, 270, 280, 702, 708, 720, 728, 780, 782, 802, 820, 870, 872;
b) 207, 287, 8074827, 26. 101, 202, 212, 303, 313, 323, 404, 414, 424, 434, etc. 27. 501, 502, ..., 509.
29.202, 212, 222,232, ..); 292, 303, 313, 323, ..., 393.

3. Ordonarea numerelor naturale in concentrul 0 — 1000 folosind pozitionarea pe axa numerelor,
estiméri, aproximari

3. a) 300; b) 500; ¢) 1000; d) 400; e) 800; f) 700; g) 1000. 4. Cutia cu 300 de batoane. 6. a) 429, 449;
b) 473, 468; ¢) 429, 449, 473, 451; d) 451, 458, 449. 8. la sute: 400, 200, 700, 300, 800, 900;
la zeci: 440, 190, 690, 260, 820, 930. 14. a) 490, 491, ..., 506; b) 235, 236, 237, ..., 244;
¢) 897, 898, ..., 908. 15. ordine crescatoare: 84, 93, 173, 204, 430, 598, 679, 871, 878, 980, 999.
23.511, 513,515, 517, 519, 531, 533, 535, 537, 539, 551, 553, 555, 557, 559, 571, 573, 575, 577, 579.
24. 123, 234, 345, 456, 567, 678, 789. 25. 546 si, respectiv, 498. 26. 27 de numere: 333, 336, 338,
363, 366, 368, 383, 386, 388, 633, 636, 638, ... . 27. 642, 624, 462, 426, 264, 246. 30. Numerele sunt:
105, 115, 125, 135, 145, 165, 175, 185, 195, 205, ..., 985. Sunt 72 de numere. 31. 177, 277, 377,
477,577, 671,707,717, 727, 737, 747, 757, 767, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 778, 779, 787,
797, 877, 977. 32. 569, 769 si 869. 33. 760, 761, ..., 769 — 10 numere care incep cu 76 si 176, 276,
376, ..., 976 — 9 numere care se termina cu 76. 34. 124, 246, 368. 35. 158, 257, 356, 455, 554, 653,
752,851, 950. 36. 509, 518, 527, 536, 545, 554, 563, 572, 581, 590. 37. De 11 ori. 38. De 111 ori.
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b =297.19. 251, 253 31 255.20. 5+ 6 +7=18,3 + 4 + 5+ 6 = 18. 21. a) 460 kg; b) 834 kg;
¢) vineri a cules cu 413 kg mai mult decat luni. 22. a) 227; b) 25; ¢) 205; d) 489; e) 279; f) 838;
g) 145; h) 285; i) 330. 23. a =109, b =169. 24.0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8 sau 9. 25. Cel mai mic este
329, iar cel mai mare 333.

Recapitulare si sistematizare prin teste

Testul 1. 1. a) 769; b) 533; ¢) 501; d) 622; e) 921; f) 558; g) 178; h) 158. 2. 349. 3. 328. 4. 232, 233
si 335. 5. a) Anca are cu 168 lei mai mult decat Dan; b) Anca are cu 24 lei mai mult decat Dan.
6. a) 116; b) 295 de elevi.

Testul 2. 1. a) 423; b) 540; ¢) 621; d) 89. 2. a) 630; b) 395. 3. a) 51; b) 927; ¢) 148. 4. De
exemplu:121 + 110 = 231.Puteti da si alte exemple. 5. 490. 6. 203 timbre.

Proba de evaluare 1. a) 197; b) 529; ¢) 671; d) 387. 2. a) 442; b) 479; ¢) 385. 3. a) 590; b) 311.
4. 91 de oud. 5. 271 de pasari. 6. a) vineri a parcurs mai mult, iar marti mai putin; b) 173 + 259 =
=432 km; ¢) 121 + 134 + 307 = 562 km.

5. inmultirea numerelor naturale in concentrul 0 — 100. Inmultlre naturale scrise

cu o cifra.
5.1. Inmultirea cind il avem factor pe 2. 9
ere.

1.b)3+3=6;3%x2=6.2.10%2=20pomi. 3.2 x 7 = I4k tre1leasup0rt

5. Asaza pe axa numerele 6 x 2 = 12; 5 x 2 = 10; ;3 x2=06.
7.®):;@;@;®).8.3x2+2x4=6+8=14;4x2+5x2 f& Setc& 3)><2—6><2—12'
9x2-3%x2=18-6=12;(10-8)x2=2%x2=4;10x2—8 x 2220 (6-4)x2=2x2=4;
6x2-4x2=12-8=4;2x(10-2)= 2X8—16 0 2x2.§f 4=16etc. 10.2;2 x 2
sau4><19><28><25><210><21150710><2 éﬁ 13.10 x 2 — 9= 11 baieti.
15. [ Numarul [ 10|38 | 7 ]2 5 )2:2.d)2;2.

Indoitul |20 |6 |16 |14 |4 |10

17.a)21; b) 4; ¢) 12.18.0, 4, 8, 12, 16, a, Vls 4&12 20. 7 lei. 22. 5. 23. 36 de pomi. 24. 3.

5.2. inmultirea cind unul din fact

1.a)3x5=15b)3x9=27. 3Wofcovi, @@43x3 9.5.a) 18; 15; 21; 27.
b) 6; 12; 24; 18.¢) 70 x 3 — 718 0sau 10 x 3=30;3 x (25—-15)=3 x 10 = 30;
3x(7+2)=3x7+3x2 ’+6 27 L%/X9227;(7*4)X3:7><374><3:21712=9
sau3 x3=9;d)4 x3=12; = 5=15;3x10=30;e) 21 +15=36; 18 + 12 = 30;
27 + 12 = 39; 21 430 =51. 6. 2 6&3X7 20+21=41.7.3%x9-2x5=27-10=17.
8.50—3><7=50—21=29dekilog%ne.9.9X3=27;6><3:18;2><3:6;1><3=3;4X3=12.
10. 3 x9+ 3 x8=27+24=25]1 de pomi. 11.2) 9=3 x3;b)3x3=9;3x4=12;3 x5=15.
12, Numarad 11305 19 [ 10| 13-8x3-9x2=24-18 =6.

Intreitul 13 |9 | 15 27 | 30
14. a) 6; b) 8; ¢) 6; d);e) 6; f) 9. 15. a) 5, 3, 3, 10; b) 3,4, 2, 7; ¢) 3, 5, 2, 3. 16. 32 lei.
17.2=1%x1%x2,4=4x1x1=2x2x1,6=1x1x6=2x1x3etc. 18. 8 probleme.

5.3. Inmultirea cAnd unul dintre factori este 4

1.24 >3 x8;36 59 x4;,4—1x4;12—>3x4,2.4x3+3x4=12+ 12 =24 de insecte.

4. Numarul | 2] 4 ] 8 |3 | 5 5. a) 24; 36; 32; 28; b) 16; 12; 16; 24; ¢) 28; 16; 36; 18;
Dublul 14| 8 16| 6 | 10| d)28+8=36;32+12=44;12+6=18;32+15=47.
Triplul 6] 1224 9 |15 6.32ani. 7.a)4;4;4;b) 1; 1 x3 x9sau3 x 3 x3;4,

impa‘ltntul 8116132112120 8. 100—(10+4X10): 100—(10+40):100—50:50

9.2)m=90-36=54;n=32+28=60;p=85-32=53.b)y=286-24=62;b=90— (30 +24)=
=90 — 54 =36; x =24 + (24 +32) = 24 + 56 = 80. 10. 35 — (4 X 3) = 35 — 12 = 23 de flori.
11.4x9+(25+1)+5=36+26+5=62+5=67.12.2) 0; b) 40; ¢) 32.13.26. 14.2) | X 2 X 2=
=1x1x4;b) 1 x1x2x2=1x1x1x4. 16.a) 16, 28, 32, 20, 24; b) 8, 11, 12, 9, 10;
€)0,3,4,1,2.17.44.18.63.19.3 x8=4x 6=1x24=2x12.20.24 =2 x 3 x4,36=2 x 3 X 6.
21.2)4x5-20=0,4x4-4=12,4x3+15=27 etc. 22.a=4.23. Da.
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Recapitulare si sistematizare prin teste. Testul 1. 1. a) 39 m, 42 m; b) 165 {; 20 €; ¢) 331 kg,
262 kg. 2. a) 800 lei, 800 lei; b) 4 ore, 180 minute; ¢) 220 m, 3 lei. 3. 497 m. 4. a) al Ill-lea;
b) 502 {; ¢) Da. 5. 56 : 7 = 8 bidoane mici. 6. a) catelul; b) camila; ¢) vaca.

Testul 2. 1. Andrei si Ada pe un brat, iar Anca si Alin pe celalalt brat. 2. 5 kg. 3. 21:30. 4. B.
5.340—12 £ =22 L. 6. 18 kilograme.

Proba de evaluare 1. a) — m, b) — €, ¢) — zile, d) — kg, e) — lei. 2. a) A; b) A; ¢) F; d) A; e) F;
f) F; g) F. 3. 73 kg — 41 kg = 32 kg. 4. Toate variantele sunt posibile. 5. 10 lei + 1 leu + 1 leu +
+1leu+1leu;Slei+5lei+ 11leu+11leu+11leu+ 1 leu etc. 6. Aprilie cu iunie, septembrie cu
noiembrie, aprilie cu septembrie, aprilie cu noiembrie, iunie cu septembrie etc (Atentie dacd anul
este bisect!)

Capitolul IV. Teste finale pentru pregitirea Evaluarii Nationale

Testul 1. 1. 862 rotunjit la zece este 860. 2. Numele - Paul | Andrei | Radu | Gigel
Numarul de piese | 19 295 153
3.214, 228,242, 256. 4. A gresit lonut. Rezultatul corect: 615.65. 5; v =200;
7 758 — 33—
5 =1 ;=4 ; =411.6. ; \.\
66 @Zﬁ’ 37 @ 6.2) ., N %@ sau
416 0 300
QJ

633 - 733 - 833 -
333 sau 433 sau 533 sau i\ﬁ Q
300 300 300 \300 r .Q

Testul 2. 1. 145 de cutii. 2. a) 222; b) 45 »grupe d@eate 3 flori, adica 4 x 3 = 12; b) 3 grupe
de cate 4 flori, adicd 3 x 4 = 12. 4. \‘ stepro{ih‘ﬂ 5.a) 10;b)6;¢) 2+ 6 +8 + 10 = 26.

6. 23.

Testul 3. 1. 102 =7 x 2 + f2b4+}8}+4><a 102=62+4 xa,4xa=102 - 62,
4xa=40,a=40:4=101 i ¢ 8 x 7> 9 x 6, deci Dragos are mai multe baloane.
3.a).4.2x5+(7+6)+ 0)+(Q_)<8)+(4><8)—167m(9><1)+(5><2)+(10><7)+
+(7Tx6)+ (8 x4+ (9 1)=17 %34 9+8%x9)=234-81=153.6.(5x4)+(5x5)+
+ (5 x 6) =175 lgi.

Testul 4. 1. 49 7 = 7 vaze. 2. patrime. 3. pare. 4. 13, 26, 31, 39, 6251 93. 5. a) a = 12 si b = 20,
a+b=32.6.10.

Testul 5. 1. D 2700745 | 81 | 63 | 54 | 72
I 3 5 9 7 6 8

clolololo]o]o 1
b)Z=E;6.a)12;b)lO.

2.a=3.3.a)18; b)105a)

-lkll\.)

Testul 6. 1. a) 18; 48; 30; 52; 42; b) (52 + 42) — (48 + 18) = 28. 2. a) 135; 55; 195; 575; 860 etc.
3.a) 18 +20 +25 +10=73;b) 12 + 20 + 25 + 50 = 107 etc. 5. a) 16; b) 25; ¢) 12; d) 129.
6.56=17x38.

Proba de evaluare finala 1. ¢) 2. (12 x 2) x 5=12 x (2 x 5) = 12 x 10 = 120 metri. 3. 3 figuri.

[ oo O A\ = (T-5E-0 g p-6 N -n

5. Cate 6 bomboane si 2 ciocolate. 6. 18 + 36 = 54.
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Capitolul V. Probleme pentru copii isteti
2. a) cel mai inalt este bradul lui Radu; cel mai scund este bradul Iui Dan; 18 m si 20 m; ¢) 3 m; d) 5 m.
3. 3 masinute. 4. 61. 5.7, 5,6,4. 6. 18 0i. 7. (1, 2), (3); (1, 3), (2); (1), (2, 3); 2), (3, 1); (3), (1, 2); (2, 3), (1).

8. La ora 17 si 15 minute. 9. 6 atingeri. 10. 124+ 11.410+ 510 + 310 +
659 2 sau 2 sau 2 etc.
783 . 575 475 675
987 987 987

12.

5 (6] 7
13. 14. |4 @ 3| Cautati 51\ OB ‘;\a numerelor.
\
6 7 9 (1] L O

Y

15. In 12 zile. 16. Numarul intervalelor dintre 2 plopi con i cu 1 mic decat numarul
total al plopilor. Daca numarul plopilor este par, atunci a nw or dn@ ei este impar, deci 1n

total avem un numar impar etc. 17. a) ab ia Valorlle 21, 32, @3, 54, 65, 76, 87 si 98;
b) mn ia valorile: 12, 23, 34, 45, 56, 67, 78, 89; f , 220, 440, 550, 660, 770, 880;

d) AER ia valorile: 147, 246, 345, 543, 642 si 7 ( . a) Sc am cifrele pe liniile 1 si 3, apoi
pe coloanele 6 si 8; b) Dupa o operatie de sc e aci r de pe coloana sau de pe o linie,

suma cifrelor care apar este de ﬁeca@ h a sau linie pard. Oricate operatii am
efectua suma tuturor numerelor din ane p ivaaca am obtine exact o cifra de 0, atunci
suma tuturor numerelor din tablou ala g’ imposibil. 19. Prin incercari, completam
tabelul urmator: ﬂ
Numirul vazelor stuljvazelor( , ’ Suma rimasi Numirul florilor

0 0 p [ 53 lei 53 nu se imparte la 4

1 91\ 44 lei 11 flori

2 i 35 lei 35 nu se imparte la 4

3 27 lei 26 lei 26 nu se imparte la 4

4 36 lei 17 lei 17 nu se imparte la 4

5 45 lei 8 lei 2 flori

6 54 lei 54>53
20. éll:lga éll;g{l @ 21. in ziua a 9-a nuferii ocupi %+%=% din suprafata

1 1 2
lacului, iar a 10-a zi 5 + E = E , adica intreaga suprafata.

Suma celor 12 numere consecutive de pe cadranul ceasului este egala cu 78.
Suma numerelor din fiecare parte este egala cu 26.
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